



四川切实为市场主体减负担增活力

新增减税降费政策释放红利 144.6 亿元 惠及 252.9 万户

□本报记者 赵蝶

今年以来，四川省财政厅聚焦党中央、省委经济工作会议关于积极的财政政策要加力提效、注重精准、更可持续的要求，不折不扣落实各项退税减税降费政策，研究出台地方税费支持措施，持续推动政策落地见效，切实为市场主体减负担增活力，支持经济高质量发展。

多方协同联动，精准高效落实。切实履行统筹牵头职责，会同税务、人社等部门，紧抓快办，巩固依托退

税减税降费工作专题联席会议制度，强化协调联动，实现信息互通，打好政策落实“组合拳”。同时深入绵阳、宜宾、达州等地开展调研，跟踪问效、督导服务、打通堵点，确保各项税费优惠政策高效落实、精准落地。

创新自选动作，政策加力见效。深入分析、重点聚焦投资信心不强、消费市场不振、市场主体困难等经济运行中的深层次问题，研究提出免征特困行业房产税和城

镇土地使用税、车辆通行费优惠等多项税费支持政策，获省政府采纳实施，政策叠加效应进一步增强。同时，注重政策储备，分层分类建立新增政策工具箱，持续做好政策支持。

探索信息建设，强化数据赋能。深度挖掘减税降费大数据应用分析，深化数据运用管理，探索建立减税降费政策集成系统共享平台，涵盖政策指引、数据生产、效应展示、跟踪分析等多个功能，分年度、区

域、行业、政策、税种等维度整理统计市场主体受惠情况，高质量服务财税决策管理。

截至5月底，全省办理留抵退税94.1亿元，惠及企业1474户；落实新增减税降费政策释放红利144.6亿元，其中为108.6万户次小规模纳税人免征增值税44.1亿元，为130.2万户次纳税人阶段性降低社保费33.7亿元，为14.1万户次小型微利企业减征企业所得税19.5亿元。

川企出四川 名品全国行

四川35家企业80余种实物产品参加哈尔滨国际经贸洽谈会

本报讯（记者 赵蝶）记者日前从四川省经济合作局博览工作处获悉，近日，第三十二届哈尔滨国际会展中心体育中心开幕。四川省以“智汇天府 魅力四川”为主题设置“四川馆”，重点展示四川省电子信息、装备制造、食品、医药等优势产业和投资环境、旅游资源等开放发展成果，组织一电航空、中国牙谷、五粮液、泸州老窖、豪吉食

品等35家企业80余种实物产品参展，推动“川企出四川·名品全国行”取得实效，助力川企川品出川，当好家乡“代言人”。

“四川馆”展品围绕“‘智’造”和“特色”呈现。“‘智’造”方面，AEE·四川一电航空的X100无人机，中国牙谷的口内扫描仪，绵阳汉邦的机器人以及成都亿华通的G80Pro氢燃料电池发动机等优质科技产品尤为突出，

吸引大量专业观众和媒体；“特色”呈现方面，川茶、川酒、川调、川药四类“川字号”产品集中亮相，其中部分品牌为观众提供品鉴体验，收获好评不断。四川以文化交流和特产分享的方式带领观众领略天府的人文风情，品味丰富的美食美酒，给嘉宾和观众留下深刻的印象。

据悉，为进一步深化四川与各省市经贸交流，携手共促发展，

今年，四川省经济合作局还将组织相关企业赴甘肃、青海、吉林、厦门、宁夏、陕西等地，参加第二十九届中国兰州投资贸易洽谈会、第二十四届中国青海绿色发展投资贸易洽谈会、第十四届中国—东北亚博览会、第二十三届中国国际投资贸易洽谈会、第六届中国—阿拉伯国家博览会、第七届丝绸之路国际博览会等一系列省外展会活动。

签约项目18个 签约金额21.8亿元

“绵品出川”北川专场活动招商投资推介会举行

□本报记者 杨明 吕捷 文/图

日前，“绵品出川”北川文旅宣传推广暨招商投资推介会在山东济南举行。30余名曾经支援北川的干部代表、70余名企业和商会负责人齐聚一堂，回首相助、接续情义，共商合作、共话未来、共谋发展。

北川县委书记李昊天在推介会上致辞时表示，十五年前，山东人民双手在满目疮痍的北川土地上建起了一座座经得起百年磨砺的精品工程，绘就了一幅幅美丽又充满希望的生动画卷，镌刻了山东亲人们对北川的无私援助，无限深情。十五年后，北川是一片高质量发展的热土，真诚希望通过这次推介会，进一步深化鲁川双方交流合作，共享发展机遇和无限商机，共创互利共赢美好未来。

据了解，2022年绵阳启动“城市形象推广、产业项目推介、特色产品推展”三推活动，为绵阳产品打造提供了广阔的市场空间和贸易机会。此次“绵品出川”北



介，展示了北川独特的自然资源和人文资源。

推介会进行了项目协议签约、文旅合作协议签约、采购协议

签约，共签约项目18个，签约金额21.8亿元，项目涵盖新能源汽车物流园、农文旅综合体、文旅线路、特色产品购销等领域。

提升自我保护意识 增强企业竞争力

四川德阳市罗江区开展企业商业秘密保护专题培训

□毛兴梅 本报记者 高明山 李鹏飞 文/图

为切实提升企业商业秘密自我保护意识及能力，有效增强企业竞争力和创新能力，日前，四川省德阳市罗江区市场监管局、罗江经开区管委会联合举办了罗江区企业商业秘密保护专题培训会，园区知识产权密集型、科技创新型企业的代表参加培训。

培训会邀请了专业讲师，对商业秘密的概念、保护商业秘密的有效举措及典型案例进行了重点讲解，提高了参会企业保护商业秘密的意识。

罗江区市场监管局现场与四川赛利康生物科技有限公司签订了《企业商业秘密保护协议》，对参会企业商业秘密保护情况及保护需求进行了问卷调研。

据悉，下一步，罗江区市场监管局将持续推进商业秘密保护工作，加强对企业商业秘密保护工作的指导和企业商业秘密侵权维权工作。



主办单位：西南商报
支持单位：四川省工商联（商会）
协办单位：仪陇县欣邦房地产开发有限公司
泸州麟赐商贸有限公司
自贡市星河房地产开发有限公司
贵州泰安门窗有限公司

丰富天府人文元素

助推世界文化名城成势见效

“天府文化旅游与三城三都建设”企业家面对面主题沙龙在蓉举行

□本报记者 胡斌

日前，“会长咖啡时”企业家面对面主题沙龙第五期在桂溪生态公园弥远咖啡举行，来自中冶南方、中建深装、成都兴城投资、成都文旅会展、蜀道新制式轨道、彩虹集团、汇升证券、三星堆文化空间、成都川剧院、雅安文旅、快乐运动（中国）、丰谷酒业、安运医疗、首铺工程设计、兰迪律师事务所、鼎集文化等企业的负责人和媒体代表、成都市旅游协会代表，围绕“天府文化旅游与三城三都建设”开展主题交流。

本期“会长咖啡时”企业家沙龙活动由成都高新区志愿者协会、成都兴城文化产业投资公司、成都文旅会展集团联合主办，旨在充分发挥成都市丰富旅游资源优势，深入挖掘天府文化内涵，紧贴旅游消费市场，着力创新发展思路，全面推进天府文化深度融合发展，加快构建成都市天府文化旅游产业体系，让天府文化成为旅游的“发动机”，旅游为天府文化腾飞助力，充满了无限的想象空间。

为了积极推进天府文化与旅游的深度融合，此次活动更是有国家级非物质文化遗产项目川剧代表性传承人——陈巧茹共同参与。作为中国戏剧二度梅花奖获得者，国家级演员，陈巧茹还担任了2023年国家艺术基金资助项目川剧《花自飘零水自流》的领衔主演兼任副导演。此次她的积极参加，为活动增添了一笔亮色。

活动现场，首先由成都高新区志愿者协会执行秘书长刘智洋介绍会议背景、参会人员和沙龙议程，再由成都高新区志愿者

直击 2023 四川国际美酒博览会：

酒商玩“穿越”

“古装”列队搞宣传

□本报记者 高明山 李鹏飞 文/图



6月18日，以“美酒香约 德扬天下”为主题的2023四川国际美酒博览会在德阳开幕。来自60多个国家（地区）的政商代表、知名酒企、行业精英齐聚德阳，共商产业发展。当日，在博览会现场，有参展酒商玩起了“穿越”，派出十余名工作人员，身着古装，扮成“皇家出巡”，列队推介产品。

在绵竹某品牌酒企展位前，身着古装的工作人员们正向现场的嘉宾和观众介绍各自的酒类产品和文化。

而在附近一处与酒相关的智能科技产品展位前，站立着3个身着“孙悟空”服装的工作人员，每个“孙悟空”手里都拿着其产品宣传的标语，十分引人注目。

“很有意思，融入古装和孙